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Сукоби војске и председничке гарде у Картагини. Борбе и у главном граду. Ускоро
формирање владе националног јединства. Протести у Јордану и Јемену 

  

Око председничке палате у Картагини, недалеко од главног града, Туниса, до дубоко у
ноћ вођене су борбе између армије и припадника гарде, лојалних свргнутом шефу
државе Зину ел-Абидину бен Алију.

  

Локални становници кажу да се чула жестока пушчана паљба.

  

У главном граду, борбе су настављене у близини министарства унутрашњих послова и
председничке резиденције. Окршаји су почели после хапшења бившег шефа Службе
државне безбедности Алија Серијатија, под оптужбом да је потпиривао насиље.

  

Туниски премијер Мохамед Ганучи рекао је државној телевизији да било какво
угрожавање националне безбедности неће бити допуштено.

  

Преговори о влади националног јединства

  

Војска у тенковима патролира улицама туниских градова, док политичари разговарају о
формирању владе националног јединства.

  

Један од опозиционих лидера, Наџиб Чеби, рекао је да су неопходне дубоке реформе,
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док је вођа исламистичке странке Туниса, Рашид Ганучи, који живи у егзилу у Британији,
истакао да је спреман да се придружи свакој коалицији.

  

Војска патролира улицама великих градова, како би спречила избијање нових нереда, а
у недељу су у главном граду Тунису били видљиви знакови нормализације живота. Неке
продавнице и кафеи су поново отворени, понеко возило се може видети на улицама, а
грађани кажу да су из предграђа уклоњене друмске барикаде.

  

Становници неких четврти наоружали су се моткама, удруживши се, како кажу, у групе
добровољаца задужених за стражарење, самоодбрану и чишћење улица након нереда.

  

Протести у Јордану и Јемену

  

Чини се да су догађаји у Тунису инспирисали демонстрације у Јордану и Јемену.

  

Око хиљаду људи окупило се испред парламента у јорданској престоници Аману, где им
је један опозициони лидер поручио да су у истој ситуацији против које су се побунили
Тунижани.

  

У јеменској престоници Сани, неколико стотина студената прошло је улицама позивајући
на револуцију против, како кажу, арапских кукавичких и преварантских вођа.

  

Гадафи предлаже модел џамахирије

  

Либијски председник пуковник Гадафи је први арапски лидер који је јавно коментарисао
побуну у суседном Тунису. Он је на државној телевизији рекао да га је растужило
насиље које је нанело љагу Тунису, оцењујући да "није вредно умрети, да би се сменио
председник."
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Пуковник Гадафи је додао да је требало да Тунишани од свог лидера траже да у земљи
успостави систем џамахирије, који је на снази у Либији.

  

Људи у арапском свету иначе похвално говоре о свргавању председника Бен Алија;
многи изражавају наду да ће и друге арапске владе тако завршити.

  

Реакције арапског света

  

До сада је било мало званичних реакција из арапских земаља на догађаје у Тунису.

  

Представник министарства спољних послова заливске државе Катар рекао је у суботу
да његова земља поштује вољу и избор Тунишана.

  

У египатској престоници Каиру, мања група активиста окупила се испред амбасаде
Туниса, узвикујући пароле против председника Хоснија Мубарака. Египатско
министарство спољних послова саопштило је да будно прати догађаје у Тунису и да
Египат поштује народну вољу у тој земљи.

  

Највећа реакција долази од друштвених мрежа на Интернету, које су преплављене
заставама Туниса и честиткама његовим грађанима.

  

(BBC)
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